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Előfizeti»! árak :. U'l-
Httybsa is gsstis küldve

Kg/ érre 10.frt. Negyei érre 8 ft 50 kr. 
Fél érre ó , Egyes ts**t „ 5 „ 
Előfizetési pénz e minden kísleaéay : 
fo-pUcz, VfiCSEY-háx, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentre küldendők.
Előfizethetni helyben: 

TELEGTOI K. LAJOS és ifj. CSATÉT 
KAROLT könyvkereskedésében s s 

erkesstőségnói. Egyébütt a posiahira- 
talek utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreeien-Tldékl „(figgetleaeégl párt4^ ké*l»*ye.
V T«,

Megjelen hetenkint ötször : hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

F

k.

Hirdetési díj:
őthasábee petitserért 6 kr. 

Nagyobb terjedelmi, mint szintén több 
iabeli hirdetések, atita szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdíj: minden beigtatásért külön 

80 kr.
ffNyilt-térM.en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Kér- ragy bérmentetlenttl beküldött 
kéziratok nem Tétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

*
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Tisza Kálmán újévi üdvözlete.
Debreczen, Január, 5.

Tisza Kálmán Magyarország minisz­
terelnökének szokás szerint újév első 
napján gratuláltak emberei; hány lehetett 
azok közt olyan, ki saját vagyonából 
tartva fent magát, meggyőződésből hive 
a miniszterelnöknek ; hány olyan, a ki 
csupán az elnyert vasúti igazgatótaná­
csosi jövedelemből él? Hány, 
ki a Yégh Ignácz-féle rablásban mint 
czimbora be van keveredve? s a Mes­
siástól várja a megmentést, 
hány a kinek adóssággal túlterhelt bir­
tokára 30—40 ezer írtjával adatik a do­
hány előleg ? s ugyanakkor dohányter­
melésből élő községektől vonatik meg a 
dohány termel esi engedély ; nem jegyzi fel 
a krónika, csak az üdvözletből és a vá­
laszból tűnik ki az, hogy „milyen a 
mosdó, olyan a kendő“, és éppen ennek 
lehet tulajdonítani, hogy a gratulálok 
vissza mertek tekinteni a múlt évre, de 
csakis úgy mint azon bűnös, ki saját 
születése helyét lángba borítja s távozá­
sában féloldalról tekintgetvén vissza, a 
lelkiösmeret ébredése mellett szemléli 
keze szennyét.

A gratulálók elbeszélték a hozott 
törvények üdvös voltát a bosnyák okku- 
pátiót, annak közigazgatási berendezését. 
A tiz évre alkotott katonai törvényt 800 
ezer létszámmal, az adófelemeléseket, mind 
mint olyat, melyek Magyarországra néz­
ve üdvösek, tehát a gratulálók szerint 
mentői jobban emelik az adót, Magyar- 
ország annál boldogabbnak érezheti ma­
gát. —

Azonban ez mind csak gazdasági 
viszonyaira tartozik az országnak, ez a 
kormány és gratuláló emberei meghoz­
ták ezeket a honboldogitó törvényeket; 
jöhet olyan kormány, mely Magyaror­
szág üdvét, boldogságát nem egyedül az 
adók folytonos emelésében keresi, s ekkor 
az okozott anyagi karok, habár részben 
is helyrepótolhatók.

Hanem a gratulálókban is felébredt 
talán a lelkiösmeret, s szégyelték fel­
említeni a nemzeti becsület rovására ho­
zott honosítási törvényt.

Miért szégyenük ezt — hogy felem­
líteni is restelték, — hiszen csak Kos­
suth Lajost és gyermekeit fosztották 
meg Magyarhon polgári jogától, csak 
azt a Kossuth Lajost, — ki ha nincsen 
— a tisztelgőknek sem lett volna alkal­
muk most Messiásuknak tisztelkedni.

Miért szégyenük, hiszen volt már 
Magyarországnak ilyenféle népe mint a 
tisztelgők ; igaz, a magyar nemzet dicsé­
retére legyen mondva, rajtuk kívül csak 
egyetlen egyszer, midőn az 1712. 15- 
diki országgyűlés Rákóczi Ferencz szám­
űzetését mondta ki, azon Rákóczi Feren­
ciét, ki gazdagabb volt mint akkor bár­
mely európai uralkodó, s minden gaz­
dagságát a haza oltárára tette, hogy a 
aaagyar haza öröklött, s törvények ál- 
:al biztosított szabadságát, függetlensé­
gét visszaszerezte.

Miért szégyenük mindnyájan? előttük

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.

Sapeleaa ssgáa élsfce.
— Regényes korrajz. —

m.
(46.

A döfés hevessége alatt, két lépéssel hát- 
’ált az érsek, püspöki pálezáját kezében tart­

ván, *— de csakhamar össserogyott, és az őt 
környező papok karjaiba esett, kik közül egyik 
e szókat: Oh ! Mon Dien ! — Oh 1 Mon Dien. 
(Oh! Istenein ! — Oh! Istenem !) tisztán hal­
lotta. Szólt még néhány szót, hangja azonban 
már közel volt az elnémuláshoz, úgy hogy 
nem lehetett megkülömböztetni, váljon hozzá­
tetted: „Quel malheur“ (mily szerencsétlen- 
ség), vagy : „Le malhenreux“ (a szerencsétlen) 
szókat. A seb, nemcsak halálos volt, hanem 
rögtöni halált okozó. Legelőször a segrestyé- 
be, aztán a Saint-Etienne-i lelkész lakába vi­
tetve, — a nemes áldozat, csakhamar kiadta 
lelkét,“

»A városi rendőrök által rögtön elfogott 
gyilkos, a 12-ik városi kerület polgármesteri 
hivatalához vitetett, h.t első kihallgatta tása 
volt. Fel kell hagynunk az ijjedtség és meg­
rettenés vázolásával, mely mindenkit elfoglalt, 
kik a pillanatban a templomban jelen Tálá­
nak. A rétnüiós a templomon kívül is, hova a

a példa, igaz ezer év ót* csak egyetlen 
példa, hanem a történelem feljegyezte, 
hogy Rákóczy Ferencz igaz hazafi volt, 
a nevét Magyarország minden igaz fia ke­
gyelettel említi, mig azokat, kik Rákó- 
czyt elárulták, s kik száműzetésére sza­
vaztak hazaárulóknak, nevezi az utókor, 
s a hazafiul megvetéssel emlékezik vissza 
reájuk.

Mi hisszük, hogy sokan félelemből 
szavaztak Kossuth száműzetésére és pe­
dig nem a miniszterelnöktőli félelmükben, 
hanem azért, hogy ha mégis netalán haza 
találna jönni az öreg ur, sok képviselő ur 
üzlete bezáródnék Budapesten és má­
sutt s a tengerilisztből készült tokán na­
gyon megrontaná a már nagyságossá 
lett családok étvágyát.

A miniszterelnök válaszát a gratu­
láló urakhoz mérte, ösmeri mindegyiket 
testestől lelkestől, ismeri mindegyiknek 
csiuját binyját, a napi parancsba adja 
ki nekik, hogy „Fő és mindenek feletti 
dolog — ismétlem és ehez két­
ség nem fér — az, hogy Magyar- 
ország többsége az általam jelzett 
kötelességét teljesítse, vagyis hogy ne 
hagyja magát eltántorittatni.“

így csakis olyan emberekhez be­
szélhetünk, kiknek vagy megélhetése, vagy 
— bűneiket ösmerve — szabadságuk 
egyenesen tőlünk függ. Ilyen embereken 
uralkodni nem dicsőség, hanem ilyen em­
berek által kormányoztatni nagyon szé­
gyen. — A miniszterelnök ur Magyar- 
ország többségének nevezte az előtte haj- 
longókat, ugyan hányat választottak meg 
közölök magyarok ?

A nem gratuláló ellenzékről is meg­
emlékezik a miniszterelnök ur, — kinek 
külömben ez szokása volt már akkor is, 
mikor ócska gladiáterként a törik de 
nem hajük-féle nagy páthossal elmon­
dott phrázisaival rá-rászedte a debre- 
czenieket — és sárral dotálásról dia- 
kurál.

A debreczeni ellenzékiek, nagyon 
köszönik néhai képviselőjük szives meg­
emlékezését, és csak azt mondjuk rá, 
hogy a sárban fetrengőkre, nálunk nem 
szoktak sárt dobálni; a szerecsen hiába 
mosdik, soha sem lesz fehér. Azon 
magyarból, ki hitét meg­
szegve, hazája kárára vál­
lalt szolgálatot, a minden­
ható sem képes többé h ü 
magyart csinálni.

A kormány — értesülésünk szerint 
— legújabban egy serlésvesztegintézet feláili - 
tását határozta el a kőbányai sertés szállások­
nál. —

A közoktatási miniszter Boncz 
Ferencz, miniszteri tanácsost a jogakadémiák s 
joglyceumok megvizsgálására miniszteri biztos 
minőségében küldötte ki.

— Debreczen városa 1880. január 8 án 
tartja rendes közgyűlését, ez alkalommal kö­
vetkező tárgyak kerülnek szőnyegre : Polgár 
mesteri jelentés. Úgyhátrány-jegyzék. Minis­
ten leirat, mely szerint a lóveraenytér s ver- 
senydijra nézve a lovaregylettel kötött egyez-

hir roppant gyorsasággal elterjedt, nem ke­
vésbé nagy zolt. — Mindenütt ugyanaz volt a 
hatás.“

Azt hitték, hogy a bűn, mely egyszers­
mind oly nagy és szende áldozatot választott, 
csak egy őrült müve lehetett. A mi itt követ­
kezik, meg fogja mutatni, — váljon lehet-e 
magát ezen csalódást igazolni ? — Vádlott 
Bergér János Lajos, Neullyben a Szaj­
na mellett 1826-ban augusztus 20-án született 
s 1841-ben ápril 1-én tizennégy éves korában, 
hála a Nénék-főnöke nemes lelkének, Neully­
ben a Saint-Nicolas du Chardonnet uiczában 
levő kis papnöveldébe vétetett föl. Ezen inté­
zet névjegyzékei megállapítják, hogy ő 1844- 
ben oly kihágás miatt, melynélfogva becsülete 
pelengérre lön állítva, — elbocsáttatott. Min­
tán még néhány évet egy magán intézetben el­
töltött, a nagy papinöveldébe lépett Méaux- 
ban. Huszonhárom éves korában pappá szen­
teltetett föl. Előib segédlelkész volt, több fa­
lusi községekben, améauxi egyházkerületben ezen 
méltó és szerény állás azonban nem elégítette 
ki büszkeségét és becsvágyát, melyek utóbbi 
időkben, jellemének fővonásait képezték, és 
1852-ben Parisba jött Bergér; hol magát fé­
nyes állásra hivatottnak hitte. — Ideiglenes 
engedélyt kapott, hogy szent misét olvashas­
son és ezután egy ajánlatra, mely őt már 
1841-ben védelmezte, Léagrand abbé-Saiut- 
Germain 1’ Auxerrois-i lelkész, beleegyezett, 
hogy egyházánál pap minőségben, alkalmaz­
tassák. Belépésekor, adósságokkal volt tele.

ség jóváhagyatok Nógrádinegye átirata a Gr. 
Széchenyi István emlékszobiának leleplezési 
ünnepélyén Budapesten kiildöttségileg leendő 
képviseltetés iránt. Pestmegye és Pécs város 
átiratai a Budapest-Zimonyi vasat tárgyában 
pártolás végett. Hajdumegye átirata a katona 
beszállásolás! törvény módosítása iránt párto­
lás végett. Jászkunnoegye átirata az adó s il­
leték behajtása körüli visszaélések megsziin- 
tetése iránt pártolás végett. Az árvaszék IV-ed 
éves jelentése. Tiszti ügyészi jelentés a perek 
állasáról. A magánlevéltári bizottság jelentése 
1979 éri működéséről. A városi reálltanoda 
Vl-ik osztályának felállítása tángyában taná­
csi előterjesztés. Városi számadások felmentést 
véleménnyé'. A közigazgatási bizottságba tisz­
tiügyészi helyettesnek kijelölése. Az „ánda- 
házy szilágyi“ intézet kiköltsőnözhető pénze 
elhelyezését intéző kiildöitségbe egy tagnak 
választása. A negyedik számvevői állásnak be­
töltése, A rom, kath. iskolaszék köszönő irata 
az újonnan épült rom. cath. leányiskoláért. A 
reáltanodái tanárok kérvénye a városi ttisztvi­
selők nyugdíjintézetébe leendő felvételésükért. 
Stáhl Ede kisdedővő kérvénye ugyanazért. 
Budapest főváros átirata a phylloxera ügyben 
pártolás régeit.

Az iparos ifjúság egyletének köz­
gyűlése.

Debreczen, január 5.
A dabreczeui iparos ifjúság önképző és 

betegsegélyző egylete tegnap tartotta éri köz - 
gyűlését egyleti saját helyiségében. Egy ily 
közgyűlés igen fontos mozzanatot képez min­
denkor az iparos ifjúság életében, különösen 
fontos tehát az most. midőn az iparos ifjúság 
önképző ás betegsegélyző egyletére, mint az 
országos iparosjszővetkezet vezéregyletére nagy 
horderejű dolgok, súlyos teendők várnak, mert 
az egylet tisztviselőinek helyes megválasztásá­
tól és azok jövőbeni működésétől függ csak­
nem az egylet egész jövője.

Ezen szempont vezérelte a tagokat ak­
kor, midőn a tegnapi közgyűlésen oly szép 
számban megjelentek.

Elnök S ti bér János üdvözölvén a megje­
lenteket, előadja a mai közgyűlésnek czélját, 
s felhívja titkárt, hogy a választmány jelen­
tését a múlt évről olvassa fel.

Titkár Grünrald József olvassa az évi 
jelentést, melyből alkalomszerűnek látjuk a 
kővetkezőket közölni : —

Egy elmúlt egész évnek eseményeire visz- 
szapillantini igen terhes feladat, terhes két 
okból, — egyrészt mivel az emlékező tehet­
ség gyarlósága minden véges lénynek közös 
tulajdona lévén, legjobb akaratunk mellett sem 
vagyunk képeiek az egyleti életnek egy évben 
felmerült minden egyes mozzanatára úgy ki­
térjesz kedai, mint azt mi óhajtanék és- önök 
szeretnék; másrészt az ember nem is szeret 
visszaemlékezni a múltakra — különösen ak­
kor, ha ezen elmúlt idő búi remiuistéutiákat, 
szomorú képeket tár szemeink elé.

Bármerre tekintsünk is, mindenütt pana­
szokat hallunk; az elmúlt év senkit sem elé­
gített ki, a kedvezőtlen anyagi viszonyok szá­
mosak reményét hagyta cserben, és számosak 
csalódtak számításaikban, s ha valaha, ez évben 
mindenesetre beteljesedett az a közmondás, 
hogy: ember tervez isten végez.

Na lepjen az meg senkit sem, ha mi egy­
leti életünknek ezen elmúlt évéről beszámol­
ván, fájdalom nemcsak fényes eredményt fel­
mutatni nem tudunk, hanem — mint az évi 
számadások mutatják — még anyagi veszte 
séggel kellett az évet berekeszteni.

Felesleges annak fejtegetésébe bocsátkoz­
ni, hogy a szomorú jelenségnek mik lehettek 
okozói s megvagyunk győződve, hogy közöt­
tünk alig is van valaki, a ki az egylet anyagi 
hátramaradásának okát talán az egylet élén ál 
ló férfiak hanyagságában mint inkább abban 
keresné, hogy a természet által előidézett szi-

Légrand abbé 800 frankot adott neki, hogy 
fizesse ki azokat. Az abbé, még annyira is 
ment jóakaratában, hogy részére egy szobát 
engedett által lakházában. Bergér elfogadta 
a becsületes lelkész jótéteményeit; de későb­
ben csalódva túlságos reményeiben, melyeket 
ezen pártfogásba vetett ; gyalázatos rágalma­
kat gyártott jótevője ellen. Midőn őt, augusz­
tusban 1855. az egyházi hatóság, a neki en­
gedményezett hatalmaktól megfosztotta ; elkel- 
lett hagynia vádoltnak, a Saint-Germain V 
Auxerrois-i plébániát, de még hét hónapot 
töltött Párisban, kifárasztotta az érseket és a 
különtért (parquet) panaszaival Legrand abbé 
ellen, sőt még leveleket is intézett az utóbbi­
hoz, melyekben botrányokkal fenyetőzött, ha 
az egyházba ismét visszatérnie nem lenne sza­
bad és pedig oly fizetéssel, melyet ő maga 
2300 frankra határozott. Nyomorúsága iránti 
könyörületességből, közbevetette magát végre 
msgr Sibönr, az ő javára, a méauxi püs­
pöknél, ki folytonosan az ő papi fellebbvalója 
volt. Msgr S i b ó u r egyik levele, mely az 
okiratok közzé van téve, és a mely február 
6-án 1856-ban kelt, igazolja, hogy Bergér, az 
érsek kívánságára, ugyanazon ér márczius 12 - 
kén egyházkerületébe visszahvatott és Serris-i 
pappá kineveztetek“

„De újabb botrányok nem hiányoztak, 
hogy újabb büntetéseket ne rótiak volna reá. 
Deozemberben 1856-ban, kénytelen volt a 
méaux i püspök ismét egyházi tilalom alá he­
lyezni. Eseu rendszabály, egy deezember 12-

goru idők folytán ipar, kereskedelem közgáz - 
dászat teljesen pangásnak indult, következés - 
kép az emberek minden iránt tartózkodókká 
lőnnek.

Ha anyagilag nem is, de szellemileg je­
lentékeny vívmányokra hivatkozással képesek 
vagyunk sikert felmutatni. S a mit az anyagi 
oldalon elvesztettünk, bátran elmondhatjuk, 
hogy szellemi előrehaladásnak által bőven kár - 
pótoltattunk. Iparügyeiuk emelésére ugyanis 
nagymérvű hatással veit ez érben a székesfe­
hérvári onzágos kiállítás, a deési vidéki kiál­
lítás, a T[-ik országos congresszus tanácskozá­
sai, s végül a Székesfehérváron megtartott III -ik 
orsz. iparos ifjúsági vándorgyűlés.

Nagy fontossággal bír reánk nézve az a 
körülmény, hogy egyletünk, a Székesfehérvá­
ron tartott IH. orsz. vándorgyűlésen, az or­
szágban levő összes hasonczélu egyletek kö­
zött volt az, mely a vezéregyleti cziűrnek fel­
ruházásával mngtiszteltetett, és arra érdemesnek 
találtatott. Ha kitüntetést csak érdemre szok­
tak adni, akkor itt ellehet mondani, hogy a 
debreczeni iparos ifjúság önkénző- és beteg- 
segélyző-egylete jól szervezettségénél, vagyoni 
állásánál, hasznos és jótékonysági működésénél 
fogva a vezéregyleii ozimet bizonyára megér­
demelte ; s mi természetesebb, hogy eme tiszt­
ségénél fogva, most már nem esupán hivatása 
de kötelessége a kezébe adott zászlót fennen 
lobogtatni, hogy majdan midőn az idő elkö­
vetkezik, ne csak szóval, hanem tettekkel is 
bizonyítsa, miszerint nem volt érdemtelen a 
kitüntetésre.

Most már vessünk egy pillantást az egy­
letnek évi működésére, gyarapodására vagy 
fogyatkozására.

Az egyletnek rendes tagja volt az 1879- 
dik évben 126, az év folyamán elutazott 44, 
meghalt 4. Maradt a rendes tagok száma 78 . 
A belépett tagok száma 50-et tesz, kik be­
lépti, illetve beiratási dijakban összesen 30 
forint 80 krt fizettek. Havi fizetésekből kejött 
201 frt 80 kr. Az egylet vagyoni értéke pénz­
tári könyvekben s ingóságokban volt az 1878- 
dik ér végén 4218 frt 55 kr. A vagyon, állása 
1879-ik év végén, pénztári könyvecskékben 
1985 fri 84 kr, ingóságokban 2068 frt, össze­
sen 4053 frt 84 kr; és igy az 1878-ik évi va­
gyoni állományhoz arányúra, mutatkozik az 
1879-ik évben 164 frt 71 kr. hiány.

Ezen hiánynyal szemben nem mulaszthat­
juk el felemlitését annak, hogy az egylet pénz­
tára jelentékenyen igénybe volt réve a múlt 
évben; betegje volt az egyletnek 1879-ben 37, 
mesterségükre nézve szabó 21, czipéss 9, asz­
talos 2, lakatos 3, kefés 1, üveges 1, kik köz- 
zül kórházban 7 egyén gyógykezel’eíett, s 
gyógyszerekért az éven áltál 65 frt adatott ki. 
Fájdalommal kell jelenteni azt is, hogy az 
egyletnek a múlt évben négy halottja volt, 
kiknek temetkezési költsége 80 írtba került. 
Az egyleti dalkör egész éven át működött s 
taníttatott egy havi 8 frt fizetéssel alkalmazott 
kornagy által, kivel több rendbeli hangjegyet 
szereziitt az egylet. Az év folyamában egy 
jótékouyczélu hangversenyt rendezett az egy­
let a Frőbel-féle gyermekkert javára mely­
nek tiszta jövedelme 45 frt volt, továbbá sa­
ját pénztára javára két tánczvigalmat tartott, 
szintén szép eredménnyel. Az egyletben elő­
forduló ügyeknek elintézése czéljából tartatott 
összesen 9 választmányi ülés, s a legutóbbi he­
tekben 3 fölolvasás. Megemlítjük még végül, 
hogy a nagy jegyzőkönyvbe a két érről hátra 
maradt jegyzőkönyvek beírattak.

Ezen adatok azok, melyek röviden bár, 
de kimerítően előtárják a közgyűlésnek az 
egylet nyagi és szellemi működését az 1879-ik 
évben, s részünkről egyéb óhajunk nines, mint­
hogy az egyletnek jobb és boldogabb jövőt 
kívánjunk. —

A jelentés éljenzéssel fogadtatott, s mi­
után a számvizsgálók jelentése, a pénztárnoki, 
a könyvtárnoki s gazda számadásai felolvastat - 
tak, a közgyűlés a volt tisztviselői karnak a 
felmentvényt megadta.

dikén kelt írásban adatott tudtul vádlottnak, 
melyben a jóakaratnak egy maradványa volt 
iránta észrevehető. Egy másik, hasonlóan de- 
czember 12-kén kelt s a méaux i püspöktől a 
párisi érsekhez intézett felterjesztés, jelenti 
ennek, hogy három indok okozta az egyházi 
tilalmat: 1-szört Fogalmazása egy sértő és a 
mélun-i törvényszék Ítélete ellen irányzott röp- 
iratnak. 2-szor. A Bergér által, egyházában a 
szeplőtlen fogantatás dogmája ellen tartott 
praedikaiiok ; végre : 3-szor. Fogalmazása egy 
szerfelett heves szövegű irománynak, a vallás 
dogmái és a papi tekintély ellen és rágalom 
Légrand lelkész ellen.“

„Úgy látszik, hogy Bergér, decz. 25-én 
Sémából Párisba ment. Ő azt állítja, hogy 
csak azért utazott ide, hogy az érseket meg­
kérje, miszerint a méanx-i püspök által kimon­
dott egyházi tilalmat, függessze fel, s azt te­
szi hozzá, hogy őt a gondolat, magát egy bűn 
által megbosszulni, már deezember 26-ka óta 
foglalkodcatta; mely napon egy tanú, ki az 
érsekkel összeköttetésben állott, mondá neki, 
hogy msgr Sibőur, azt közölte vele, miszerint 
az egyházi tilalmat nem fogja felfüggeszteni; 
és hogy őt magát, meg se fogná hallgatni.

„Ezen tana Legentil ur, — és kihailgat- 
tatott a viszgálatnál. Előadásából kitetszik, 
hogy ő vádlottnak csak egyéni véleményét mon­
dotta ki, az egyházi li alom igazságos voltá­
ról ; az pedig épen nem tetszik ki abból, hogy 
az érsek elitélte őt, és meg se fogná hallgatni. 
Bárhogy legyen is, Bergér maga is oda nyi-

A közgyűlés ezután következő határoza­
tokat hozta: az egylet kebelében a dalkört 
továbbra is fenttartja; a pénztárnok minden 
hóban tartozik a bevétel és kiadásokról kimu­
tatást beterjeszteni a válásztmánynak; egy ve­
zéregyleti közlöny megindításának módozatai s 
választmány és titkárra bízatnak.

Következett a tisztujitás:
Egyhangúlag megválasztattak: Elnökké 

Huber József, I. aleluökké Lőrincsák László, 
II. aleluökké Kreicz Márton, titkárrá Grün- 
vaid József, jegyzővé Szuhy Vincze, pénztár­
nokká Móricz Bertalan, könyvtárnokká Juhász 
József, s. könyv. Veidner Gusztáv, gazda Ná- 
dassy Sámuel, ügyvéddé Vadon Sándor, or­
vossá Dr. Újfaluéi István.

Tiszteletbeli tagokul a közgyűlés ngos 
S i m o n f f y Imre polgármester urat és G e i- 
léri Mór urat egyhangúlag megválasztá. Vá­
lasztmányi tagokulí n á 11 d iparosokból: Gréff 
Sándor, L. Nagy Bálint, Szikszay Lajos, Ve­
réb Lajos, Barta Mihály, Tarcsay Lajos, Kesi- 
ler Jakab, Zicherman Herman, Viberál János.

Rendes tagokból : Tokodi Károly, He­
gedűs János, Hegedűs Károly, Fodor József, 
Zavilla Gyula, Debreczeni József, Veszelovszky 
Antal, Rastoszky László, Varga József, Kar­
puli Péter, Nagy Antal, Nagy György, Ba­
logh Imre, Deák Mihály, Kiss István.

Póttagok: Móriez József, Szőke Sándor, 
Latinka János, Sörényi István, Richter József, 
Dobi Károly, Kohn Lajos.

A tisztujitás bevégeztével a volt tiszti­
karnak jegyzőkönyvileg köszönet szavaztatott. 
Számvizsgálókul Móritz Bertalan, Szikszay 
Lajos, Fedor József, Serli Ede, Móritz József 
urak megválasztatván, a közgyűlés este 6 óra­
kor véget ért.

— BUDAPESTI HÍREK. — A király 30
forintot küldött a főváros polgármesteréhez, a 
budai iskolai és népkőnytár javára . — Vad- 
nia Lajos, legfőbb itélőszéki bírót, Vadnai Ká­
roly szerkesztő édesatyját szélhüdés érte. — 
A műegyetem és állatgyógyintézet építése tár­
gyában egy bizotság ült össze s elbtározta hogy 
az építkezéseket tavasszal kezdik meg. — Egy 
magyar szédelgő járt közelebb Birminghamben. 
Szlávy fiának, Andrássy barátjának adta ki 
magát és lovakat szedett a magyar kormány 
számára. — A házmesterek egylete, mára hir­
detett közgyűlését bizonytalan időre elhalasz­
totta.

— A szőlővesszők szállításának korláto­
zására nézve, minthogy Magyarország több vidé­
kén a phylloxera nevű szőllőpusztitó rovar mu­
tatkozván, ennek terjedését megakadalyózandó 
a n. méit. minisztérium által elrendeltetett, 
hogy szőllőreszőket esak az egyes községek 
határán belül szabad engedély nélkül szállítani. 
Egy községből a másba, de ugyanazon megyé­
ben való szállításhoz törvényhatósági (alispán! 
hivatali) egy megyéből a másba való szállítás­
hoz pedig kereskedelmi minisztériumi engedély 
szükséges.

Ha tehát ily küldemények a kir. posta- 
hivataloknál föladatnak, és más községbe szól­
nak, az említett illető Írásbeli engedélynek a 
szállító levélhez kell csatolva lenni.

» Oly vidékeken hol a phylloxera tényleg 
fellépett, szőllőt, azőllőleveleket, ebbe barkóit 
gyümölcsöt, továbbá fa- és cserjenemü növé­
nyeket sem szabad szállítás végett felvenni.

Kivétetnek a hatóságok által a magyar- 
óvári kir. gazdasági akadémiához megvizsgálás 
végett küldött tőkerészek, melyek ládákba, 
erős lemezpapirból való dobozokba, vagy erős 
vászonba csomagolva „hivatalos megvizsgálás 
végett“ záradékkal ellátva és bérmentesítve el- 
fogadandék és továbbitandók. Kelt Budapes­
ten, 1879. oktobrr kó 25-én.

iatkozott, hogy e pillanattól kezdve, szivében, 
egy rettentő boszszuterv fogamzott meg. A 
gyilkossági gondolatok egyébbiránt nem voltak 
nála szokatlanok. Kihallgattatasai egyikébe* 
azt beszélte el, hogy a múlt évben a Saint 
Germain 1’ Auxerroia egyháztól lett elbocsát- 
tatása után, egy bárdot vásárolt, melyei az 
érseket és a Saint Germain V Auxerrois-i lel­
készt, megakarta ölni. Ezúttal egy borzasztó 
késsel fegyverezte föl magát, a hosszú kaíalo- 
niai késsel, melynek oly halálos hasznát vette. 
Azt állítja ő, hogy e kést két hónappal előbb, 
Lé-grand lelkész elleni, személyes védelmére 
vásárolta.

„De az érsek halála, el volt határozva. 
Bergér, véghez vitte utálatra méltó szándo- 
kait, és maga beszélte el ezen borzalmat ger­
jesztő tett egy mis égéit, — oly nyugalommal, 
melyek egyszersmind legerősebb és legkegyet­
lenebb akaratot tanusitáaak. Kihallgatásakor a 
legnagyobb gondossággal jelentette ki, hogy ő 
egészen ura volt magának, és jól tudta, hogy 
mit követett el. Bizonyítékul azt hozta fel, 
hogy karácson napján a Saint Severini leikési 
predicatidját végig hallgatta. Este, a vecsernve 
órájában ismét oda ment, hogy a lelkész be­
szédének rövid kivonatos tartalmát, bíráló ész­
revételekkel ellátva — melyeket az ő beie- 
ihlett — kézbesíthesse.“

(Folyt, köv.)



— Szí talárról tegnapi kelettel, egy 
bonaaztó hitről értesítenek. Ugyanis az ara­
ny os-m egyesi gör. eath. leikési a múlt ér utolsó 
napján, heti rásárról hazafelé mentében, este 
a gombádon két farkas által támadtatott meg. 
Védelmében az egyiket lelőtte a diadala jelét 
aaánjára föltette. Kis idő mulra azonban, a 
mint torább haladt, ismét 8 farkas által lön 
megtámadta, mire lovai megbokrosodtak t 
a szánról lemaradt (talán a kas lecsúszott, 
vagy a szán feldőlt.) A megbokrosodott lovak 
a kocsissal tovább mentek, őt azonban a sok 
farkas megrohanta és széttépte.

— VIDÉKI HÍREK. — A keszthelyi gaz­
dasági tanintézet hallgatói f. hó 17-én a sagély- 
ző-egylet javára sorsjátékkal egybekötött zárt­
körű táuczvigalmat rendeznek. — Enyingről 
Írják, hogy az ottani postamester 4 hónapos 
gyermeke, vigyázatlanság miatt a fürdővízbe 
fuladt. — Megakarta rabolni egy paraszt em­
ber a ftizes-abonyi vasúti állomás pénztárát. 
A pénztárnok azonban kio-ararta a rabló ke­
zéből a fegyvert, a mire ez megfutott. — Ko- 
vacsiis Máté, kumbajai plébános 300 fosiitot 
adomáoyozott az ottani ínségesek javára. — 
Macskapestis uralkodik a sepsi alsó-járás (Er­
dély) több községében. — A nagyváradi jogá­
szok e hó 17 én tánezrigalmat rendeznek.

Vidék.
— A „Debreozen“ levelezése. —

Nagy-Károly, január. 5.
ínséges időket élünk, nem hallani egye­

bet panasznál, segélyért kiáltásnál, a mit a 
tíz el nem vitt, elvette a fagy, és a mit az 
el nem vett, elhordja a végrehajtó. A kor­
mány nem gondol semmivel, *a honatyák már 
megelégelték az interpeliátiókat, a nyomorú­
ság napról-napra nő, ha ez sokáig Így tart, 
mi lesz belőlünk ?

A nehéz idők, még nehezebb napjait 
azonban, igyekszik a nép ngy, a hogy lehet 
elűzni, s mulatságban, tánczvigalmakban ke­
resi vigaszát, szórakozását.

Folyó hó 3-án, azaz szombaton este 8 
lírakor fényes társaságot láttunk felvonulni a 
„Szarvas“ vendéglő termeibe. A tüzes vérü 
ifjúság — kik a helyzet szignaturáját oly ta­
pintatosan fel tadták használni, — meg óhajt-

leányokról, kik oly kelleme» emléket hagytak 
magok után egyik másik ifjú szivébe.n Jobb 
lesz erről egyszerűen azt referálni, hogy e 
fesztelen mulatság úgy sikerült, h-gy annak 
reflexióit egy pár iv papirosra leírni nem köny - 
nyü feladat lenne.

A mulatságnak csakis a hajnal vetett vé­
gett, de akkor is oly nehezen váltunk el, mint­
ha soha se látnok többet egymást.

ÚJDONSÁGOK.

párt —
— folyó

ván törni a társadalmi élet egyhangúságát —I rétéit férj. jó édes atya, i letőleg
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* A debreczeni függetlenségi
mint már több Ízben említve volt, 
hó 17-én tartja meg a „Korona“ vendéglőben 
tánozvigalmát. A meghívók pár nap 
alatt már úgy a függetlenségi kör tagjai, mint 
a t. közönségnek kézbesítve lesznek. A bál 
felette fényesnek Ígérkezik, s mint előre je­
lezhetjük, a fővárosból is valószínűleg lesznek 
e tánczrigaliuunkon vendégeink Felhívjuk a 
közönség figyelmét e táuczvigalomra.

* A ref. egyháznak tegnap délelőtt tar­
tott közgyűlésén egyházmegyei segéd gondno­
kul Fráter Gyula vértesi szolgabiró válasz­
tatott meg; superiníendentiális jegyzővé pedig 
Farkas Lajos szatmári ügyvéd. Főjegyző 
indítványozta, hogy mennyiben Dóczi Gedeon 
leánynöreldei igazgató nem választatott be 
egyh. tanácsnokul, holott az ő jelenléte tnul- 
hatíanul szükséges, a közgyűlés által most an­
nak megválasztanék ; ezen indítvány Sápy Sá­
muel főgouduok ur korrekt felszólalása foly­
tán, azon az okon, hogy presbytert csak az 
összes választóknak van joga megválasztani, 
elejtetett, és határoztatok, hogy a mennyiben 
Dóczi Gedeon ur egy is az egyház hivatal­
noka, felvilágosítás adás végett esetről esetre 
hivassák meg.

* A debreczeni iparos Ifjak tegnap este 
a tisztújító közgyűlésük után Gussman ven­
déglőjében társasvacsorára gyűltek össze, hon­
nan az egylet elnöke indítványára Gelléri Mór­
nak, mint az iparügyek fáradhatatlan bajno­
kának üdvözlő távirat küldetett.

* Halálozás. Özvegy Király Józsefué Ba- 
rényi Juliánná, Király Erzsébet és férje Ab- 
ranám László gyermekeikkel : Király G/ul.t, 
István, Kíza, József, Dezső és Juliska; to­
vábbá Király Juliánná özvegy Nagy Józsefué 
gyermekeivel, a t >bbi rokonok nevében is a 
legmélyebb fájdalommal jelentik a forrón sze-

----- c'1 -* í-.zt — ."p;, test-
tónczmulatságot, vagyis jobban mondva pikni­
ket rendezett.

Buzgó fáradozások, mely különben az 
uttürés oly számos akadályaiba ütközött — 
nem maradt jutalmazatlanul, mert oly fényes 
társaság gyiilt össze, miről még álmodni sem 
mert a szerény reményű rendezőség. N. Ká­
roly inteliigentiája képviselve volt teljesen. A 
mellék teremben felállított óriás asztalon, hal­
mazzal feküdtek a gondos mamik és vendég- 
szerető adakozók szebbnél szebb és jobbnál 
jobb küldeményei.

Az asztal körül a rendezőség által felkért 
négy kedves gazdasszony teljesítő a teendőket, 
mely szeretetreméltóságekért méltán megérde­
melték a számos bókok és felköszöntéseket.

De mit mondjunk a tánczokról, a szép

vér KIRÁLY JÓZSEF köz- és váltó ügyvéd, 
szab. kir. Debreczen ráros volt tanácsnoka- és bi­
zottságit ágnak élete 62-ik. bóldog házasságának
27 ik évében, 1880. évi január 3-án délután 5 
órakor hoszszas szenvedés után történt csendes 
elhunytat. A boldogultnik földi részei ina dé- 
után 3 órakor tétettek nagy közönség részvéte 
mellett a nagycsapó utc',ai 320. számú háztól a 
csapóutczai sirkertben örök nyugalomra. Nyu­
godjék békével.

* A népszínházi bíráld bizottság, tekin­
tettel a darabok roppant halmazára, képtelen 
volt azok lelkiismeretes bírálatát a megállapí­
tott határidőn, — deczember végé t belől el­
bírálni, — miért is a pályázatok kihirdetésé­
nek határidejét kénytelen január 16 ára elha­
lasztani.

* Színházi hírek Mándoky Béla ma a 
nagyváradi színkör ügyeben Nagyváradra uta­
zott. Japáni művásztársaság fog közelebb váro­
sunkba érkezni, a sziuigszgatósággal márfoly­
tatják a szinp.d átengedés iránti tárgyalásokat. 
A palaskei nótárius fog h>ln*p -zinre kerülni. 
Holnapután az „Arany chignon“ ozimü ope­
rett«. Csütörtökön pedig „A csárda voltai“ 
Szabd Bandi jutalomjátékául. — Nyilvay irma 
még mindig beteg.

* Kábáról vesszük a következő gyász- 
hirt: A kábái, köztiszteletben és szeretetben 
álló Mácsai Mihály ur — jelenlegi főbíró — 
családját megdöbbentő gyászeset érte; ugyanis 
kedves neje, született Kovács Juliánná, folyó 
hó 3-án éjjel, nehány percznyi szenvedés után 
szélhüdésben, éite 48-ik, boldog házassága 29. 
évében elhalt. Siratják e nagy veszteséget a 
rigasztalhatlan férjen kívül, két gyermek u. 
m. Sándor, debreczeni hittannallgató, és főis­
kolai énekkar vezér; Ida, ki még csak 8 éves 
lévén, az őt mindnyájuk közt legsúlyosabban 
ért csapás nagyságáról még fogalommal sem 
bit-; szerető testvérei, sógorai, közeli és távoli 
rokonai a barátai. Temetése tegnap délután 
ment véghez, mondhatni az egész község je­
lenléte és részvéte mellett. A társadalom az 
elhunytban egy kitűnő nőt, anyát, és házias­
szonyt vesztett. Legyen áldott emlékezete 1

* A régi színészetnek ismét kidőlt egy 
veterán bajnoknője: Harányi Kornélia, agg 
színésznő, 60 éves korában. Múlt hó 31-én 
halt meg, s minthogy az elhunytnak Buda­
pesten alig volt egy pár ösmerőse, a népszín­
ház tagjai és a magyar színész-egyesület köz­
ponti igazgató tanácsa gondoskodtak egyszerű, 
de tisztességes temetésről.

* Halálozás. Csokalyból vesszük az érte­
sítést, hogy Fényes Urbán közbirtokos f. hó 
3 án elhunyt. Özvegyet és négy árvát hagyott 
hátra, nyugodjék békével !

* Mennyibe került Oroszországnak a leg­
utolsó háború. É.-detesek az >u ad«:ok. in dyek 
a tőrökelleni orosz hadjárat 1376.. 1377.. és 
1878-ik ári költségeiről szólva ik. K'tünik ezek­
ből. ho<y az összes ki olások 1379. jan. 1 (13-) 
ig 838.46J.OJ3 rubelre rucáik s igy oszlanak 
fel: 1876 ban 53.9J3.03J, 1877-ben 429,323.033 
és 1878-btn 408 143.000 rub>1. A legnagyobb 
összeg a katomsági fizetésekre esett 176.892.003 
rubel. Riházitra 155 millió 747 ezer rubel, 
élelmi szerekre 114 miliő 285 ezer, takar­
mányra 114.208300, szállításra 81,236,003, fegy­
verre s hadiszerekre 56 millió 132 ezer, épí­
tésekre 49,719.003. agio vesztesóg 25,915.030, 
egészségügyi és betegípolás 25,350,030, tenge­
részet 21,514.000, ióbeszerzésre 15,575.000 és 
5,000.000 rubel egyéb kiadásokra.

* Gyilkosság. Egy Derecskéi István nevű 
szabtdságolt katona tegnapelőtt az ohati pusz­
tán feleségére' összeveszvén, azt meggyilkolta. 
A gyilkos férjet elfogták.

* A helybeli fő tőzsde a bazárépületben 
már teljesen fel van szerelve, s valóban a kö­
zönség igényeinek — tekintve a különböző 
dohány és szDarnemüak nagy választékát — 
teljesen megfelel. Ajánljuk figyelembe.

* Öngyilkosság. Szentessy István fia Fe- 
renez tegnap reggel azért mive! a anya meg­
dorgálta, egyenesen beleugrott a kútba, úgy­
hogy ma reggel halva vették ki onnan.

* A debreczeni „István“ gőzmalom mol­
nár és mümnnkásai által rendezett zártkörű 
tánozvigalom folyó 1880 éri január hó 22 kén 
a „Korona“ vendéglő termében Oláh Józsi ze­
nekara közreműködésével tarUtik meg, melyre 
a meghívók már szétküldeitek. Kezdete 8 óra­
kor, belépti-dij 1 frt, család-jegy 2 frt. ízle­
tes ételek s j,í italok kiszolgáltatásáról a ven­
déglős kezeskedik.

* Népesedési mozgalom. Városunkban 
múlt év d-ciember 28-tól január 3-ig született 
összesen 35 egyén, meghalt összesdn 39 egyén, 
s igy a halálozások négygyei múlták felül a 
szülöttek számát.

* Büntető jogtudományi szemle czimü fo­
lyóiratra hirdet előfizetést Dr. Báttaszéki La­
jos b. csabai ügyvéd. Az első füzet már meg 
is jelent, s igen ügyesen van összeállítva. Elő­
fizetési ára egy évre 10 frt.

* NÓh. Molnár Sámuelné piacz-utczai házá­
nak udvarán lérő kuglizd fedele elavulás kö - 
vetkeztében tegnapelőtt nagy robajjal összeo­
molván, kevésbe múlt, hogy az ott lakó ven­
déglős cselédjét maga alá nem temette.

* Az alsó ÓS felső józsai kertész közsé­
gek, melyeit eddig ujonezozás tekintetében 
Debreczen városhoz tartoztak, az uj beosztás 
szerint Hsjdumegyéhez fognak tartozni.

* Uj zenemű- Táborszkv és Parsch ze­
neműkiadásában megjelent „Czigány csárdás“ 
párisi emlék, zongorára szerző Keeskeméty 
Gyula, éra 60 kr.

Terményüzleti heti szemle.
— A „Dsbrecaen“ Zredeti tadósitása. —

Budapest, jan. 3.
Az üzleti forgalom a héten át szűk ha­

tárok kötött mozgott, habár az irányzat álta­
lában szilárd volt. Az országutak ez idő sze­

rinti teljes járuatlauiága a szállítást annyira 
akadályozta, hogy a forgalom már a kínálat 
hiánya folytán is, teljesen korlátolt maradt.

Gabona gyenge kínálat s vételkedr in il­
lett forgalom nélkül maradt. Búza a hát ele­
jén gyengén és nagyobb,írá csekélyebb minő­
ségeiben ajánltatott.

Malmok csekély rételkedret mutattak s 
engedményeket követeltek, melyeket azonban 
el nem értek. A rohamosan beállott lágy idő, 
mely a hajózás mielőbbi megnyíltát engedi 
reményleni, a hé: rége felé számos ajánlatot 
evedmiuyezett úgy, hogy ajánlott búza csak 
15—20 krral mérsékeltebb áron volt eladható . 
A heti forgalo n kbelüi 30.000 tnmázsára rúg 
s jegyeztetik : Készlet búza bánsági 75 — 78 
kgként 13.30—14—, tiszarldéki 13.50—14.20, 
pestvidéki 13.25—13.95, fehérm. 13.50—14-20, 
m. éjszv. 12.80—13.65.

Értéktőzsde. A tőzsde állandó szilárd 
irányzatát, mely a lefolyt héten uralkodó volt, 
csak igen kis mértékben csökkentették a kül­
földi hírek és idegen piaczok lanyhább jegy­
zés-!, holott ezek hatása iránt tőzsdénk igen 
érzékeny szokott lenni. Az értétek általában 
emelkedtek, sőt a hausse-irány a bánya-érté­
keket is magával sodorta, s e papirok is élénk 
részt vettek, még pedig emelkedett árfolyam­

mal a tőzsde e heti folyamában. A bánja ér­
tékeknek e mozgalma figyelemre méltó, mert 
áremelkedésük esak most alig egy-két hónapja 
kezdődött, s azóta folyton emelkednek, igy 
pl. a prágai vasipsr részvényei október hóban 
87.75-ön álltak, míg deczember végén 130-on 
jegyeztettek, a Salgó-Urjáni bánya részvényei 
(rasfinomitó) 102-őn álltak októberberben » 
deczemberben 135.50-re emelkedtek.

Némi csekély lanyhulás csak a hét vé­
gén állt be, a berlini tőzsde alantos jegyzései 
a Dana áradása és némileg a török-angol kon­
fliktus hírére, azonban ezek hatása csak egy 
napig tartott. Ma már ismét helyreállt a hau­
se irány, a melylyel az uj év kezdődött. Az 
ultimo és prima semmi fennakadást nem oko­
zott. —

Az állampapírok közül a magyar 
aranyjáradéknnk veit nagy forgalma. Árjegy­
zésében a külföldi hírek fluctuaciót idéztek 
ugyan elő, de a ma érkezett párisi jegyzések 
ismét javították az árkeletet : 98.60—98.65 ön 
állanak.

Osztr. hitelrészv. 295,30—295.40-en zá­
ratlak ; z befektetési papirok, különösen vas­
utak, folyton emelkedőben vannak. Az ipar- 
vállalatok közül a Ganz és Faisa, Dräsche, 
Seliék és a sertéshizlaló csináltak forgalmat 
nagy élénkséggel. Malmok, takarékpénztá­
rak javultak.

— A faüzletben, különösen az épületfá­
nál pang az üzlet, s tavasz előtt alig várható 
élénkebb üzlet. A fenyő ára köbláb szerint 
45—54 kr. A tüzi-fának most van idénye a 
igy a rendes szükséglet fedezése, meghozza a 
forgalmat.

LEGÚJABB.
— BéCSbŐl ma délután érkezett hírek 

szerint, az osztrák főváros nagy rését a Duna 
vize elborította. A rémület a legnagyobb fokra 
hágott.

— Gyászhir. A képviaelöházon gyász­
lobogó leng, A függetlenségi párt egy 
köztiszteletü veterán tagja hunyt el teg­
nap este : Katona Lajos, a mo- 
nori választókerület képviselője. A de­
rék hazafi hatvanhat évre terjedt éle­
tét elvei és hazája szolgálatában töltötte, 
A forradalom alatt mint kormánybiztos 
működött az alvidéken, 1861-ben pedig 
mint Pestvármegye főszolgabirája, mely ál­
lásáról az alkotmányos korszak elmúltával 
lemondott. Kitűnő szakértelemmel és szor­
galommal gazdálkodott jószágán és e 
mellett a géptan alapos ismerője volt. 
A beszentelés holnap, hétfőn lesz a so- 
roksári-utezai 18. számú házban, délu­
tán 3 órakor róm. kath. szertartás sze­
rint, mely után a holttest Szent-Tamás- 
kátára a családi sírboltba szállittatik. 
Béke poraira!

1880.'

Szabó József,
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

MINDEDDIG UTÓLÉEHETLEN.

ÜMII w,
c8. kir. szabadalmazott valódi tisztított

CSIHOIÍJ-OLAJ.

VILMOS tanéirtól Bécsloen.
A legelső orroei tekintélyek által megriesgálTa és jóráhagyra — kflny- 

nyeo emészthetősége miatt gyermekeknek különösen ajánlható — s mint 
terméseeti — legjobb*) tiszta éa hatályossága által elismert szer, a legható- 
sabb gyógyerőrel bir mell- és tüdőbajok-, görróny-, gömör-, fekély-, bőrki­
ütések, mirigybdtegségek és gyengélkedések ellen. Egy palaczk ára 1 frt. 
Kapható valódi minőségben, gyáriraktáromban Béesben Heumarkt. 8**) va­
lamint minden gyógyszertár és nagyobb vegyeskereskedésben.

Debreczenben kapható: Mihaloyics István, Dr. Rothshnek V. Emil ör­
vény! Ottó, Göhl Nándor, Veoaey Viktor gyógyszerész uraknál és Rickl Jó­

zsef kereskedésében. Nagyváradon : Nyíri György, Milassiu J. gyógyszerész és Kurlän- 
der <fc Ulmaa, Janki A. kereskadő araknál. Nagy-Kärolyban : Fiilky P. Nagy-Szalöntán 
Köbling József gyógyszerész urnái. H-SzoboszlÓn : Trocsányi J. gyógysz. Nyíregyházán 
Bvdeskuty B. Korányi E. Szatmári Dr. Lengyel M. Szolnok : Horanszky István. Zilab 
Weist Sámuel gyógyszerész uraknál.

*) Óvás ! Újabb időben észlelhető, hogy több ez ég — közönséges tisztátalan 
májhalzsirt, háromszögű üregekben—Maager' valódi tisztított Doraehcsukamáj-olaj gya­
nánt áruéit. Ily rászegések és megcsalásokat kikerülendő, kéretik an. é. közönség esak 
azon üvegeket valódiaknak elismerni, melyeken, illetőleg a czimragast és használati uta­
sításon a „Maager“ név található.

**) Ugyanitt létezik az osztrák-magyar birodalom részére a schaffhauseni 
„nemzetközi sebkötő-gyár főraktára, nemkülönben a new-yorki ezég Hall és 
Rucke] Süzodoiit-gyár“ főraktára és a „Leguminose-“ gyártól Hartssteinés tár- 

i^jt^sánál Sehelmeczen. (322 )

Csak 4 frt
egy teljes bécsi áruraktár fölszereléssel.

1 jól járó pompás inga-óra
5 nagyszerű kép fametszett! keretben
1 pikáns érdekes regény.

12 örökké fehéren maradandó kanál 
1 pompás álló-lámpa.
2 nagyszert! ohiaai virág-edény 
1 igen csinos ar&nykeretű tükör
6 drb finom vászon-zsebkendő.
1 pompás ezukordeboz zárral, fából.
2 igen szép müfignra.
1 virágos lámpás szoba részére.
3 metszett ivó-pohár.
1 1880-ik évre szóló kalendárium.
1 chinai thea-doboe theárai.

12 drb legfin. gyókér-seappan.
1 treg valódi minőségű Kö4ni-vie.
1 fogpor Pfeffermantól.

Ez összesen csak 4 forintba kerül.
Aki tehát ezen raktárt birni óhajtjn, forduljon

Becs, Piaterstrasse 1@.
„Grossen Ausverkauf“-hoz.

Postán is küldhető, de ez esetben a láda hozzá 
55 krajezár.

„THE GRESHAM“
életbiztosító társaság Londonban.

Ausztria fiók:

Bées. OBBfiriHi 8. sz.
Magyarországi fiók :

B.-Pest Fér, J.-tér 5.
A társaság vagyona . . fres 62.319.S48- —
Évi bevétel biztosítások ós

kamatból 1878. ju*. 30-án free 13,050,747.15
Kifieetéeek biztosítási és já­

radéki szerződések s visz- 
scavisárlások stb. ntán, a 
társaság fennállása óta 
(1848) több mint . . . frw 86.000.000.—

A legutóbbi tizenkét hónapos 
üzleti idő alatt a társaság­
nál .......................................fr* 53.736,050.-
értékignynjtattak be aján­
latok, miáltal a legutóbbi 
85 év alatt benyújtott 
ajánlatok öeexértéke több 

, ™int......................................fres 839.427,175.—
értékre megy, Tervezetek s minden közelebbi 
felvilágosítások az osztrák-magyar birodalom min- 
den nagyobb vár sában az ügynök urak a a ma­
gyar és osztrák fiókok által adatnak. (255.)

311 szám.
ÁlilSliÉll,

az „ISTVÁN“ gőzmalom
készítményeinek

9Sr készpénz fizetés mellett.

Árak ausztriai értékben 

költségmentesen 
KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL, DEBRECZENBEN

ingyen zsákkal.

A. Asztali dara nagyszemü .
„ szinte 30 kilós zaesoskóval

B. szinte apró szemű 
„ szinte 30 kilós zacskóval
C. Dara középszerű 
„ szinte 30 kilós tacskóra!

0. Királyiiszt..........................
1. Lánglisit..........................
2. Montliszt . . ...
3. Zsemlyeliszt különös

5. Fehér kenyériiszt 1-ső rendű
6. stinte 2-od „
7. Közép kenyórliszt 1-ső „
8. „ ,, 2-od ,,
81/, Barna ,, 1-ső „
9. „ „ 2-od „

10. Lábliszt ...............................
101/, Veres liszt ......
11. Finom korpa zsákkal . . .
11- „ „ zsák nélkül
12. Durva korpa zsákkal .
12. „ „ zsák nélkül

100
28
29
28
29,
27.
27.
27.
26.
26.
25.
24.
23.
22.

21,
20
18
10,

14.

5.
4.
4,
4.

kiló
.40

.40

K. L. I. Kétszeres liszt I-sőjrendü 19.60 
- - --60K. L. II. „ „ Il-od

R. I. Rozsliszt 1-ső rendű 
R. II. szinte 2-od „

R. III. szinte 3-ad „
R. IV. Rozskorpa

15.1
21.

A. K. Árpakása 
„ szinte
„ szinte
„ szinte
„ szinte
„ Árpadara 

A. Árpa liszt

00
0
1
2
3
5
6

. szákkal 
zsák nélkül

30..
24,
23,
20,

Debreczen, 1879. dec. 16.
A. B. C. 0—10 számig 85 kilo.
11- 12......................... * 50 „
aí. I.—III. számié* . 85
B. IV. V. ... 50 „
A. K. 00—5 »iámig . 50 „
Arp&Iiszt .... 85 „

A gőzfavágó
munkásai a vágott fa berakásával a t. 
felek által auynyira fárasztókig lettek 
igénybe véve, hogy munkabérüket fel­
jebb kelletett emelni; e költség szapo­
rodás miatt a vágatás, behordás és el­
helyezés díjjá f. é, jan. l-jétői fogva 2 
frt 70 krban állapitatott meg.

A göz-favágó kezelője.
(26.
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Möller csukamájolaja a Lofpti szigetek 
(Norvégiái) halászhelyeia létező gyáraiban friss, 
kiválogatott májakból készül; halványsárga. 
természetes szinu kellemes faolajizzel. majd­
nem szagtalan s könnyű emészthetésénél fogva 
a leggyengébb gyomor is elbírja.

Á Csukamájolaj m»ga a gyáros által töl­
tetik üregekbe a eredeti czimképpel s kapocs- 

I 08al Tan ellátva, tehát a maga nemében egye- 
idüli készítmény, melynél az eladók részéről a

hamisítás és manipuláció egyáltalán ki van 
tárva; a fogyasztónak ezáltal nagyobb bizto­
síték nyujtatik, hogy tiszta, természetes ké­
szítményt k«p, minden eredetinél fogra benne 
levő gydgytulajdonságairal együtt, melyek mell- 
és tüdőbajoknál, görvélykdrnál, mirigybajok­
nál, gyengélkedéseknél stb. kitűnőnek bizo­
nyult.

Hogy a nagy közönség által táplált azon 
előítéletet megczáfoljam, — mely szerint azon 
„barna halzsir“ gyógyászatiig hathatósabb 
volna a halványsárgánál u. n. fehérfajoknál, 
ajánlom becses figyelmébe a minden egyes 
üreghez mellékelt értekezést a halzsirrói, annak 
készítése és hamisításáról.

Főraktár: Béesben Pani Eckhardt III. 
Heumarkt 7.

Egy lAveg: ara, 1 frt o- é.

Raktár : Debreczenben, Csallak Józsefnél.

Stiriai növénynedv mellbetegeknek.
ITT Óvás ennek utánzása ellen ITT

Már 30 érnél több, hogy ezen kitűnő ég 
egyedüli gyógyszere a gége és légzési szervek 
minden bajainak, mint; köhögés, hurut, 
rekedtség, nyak-és mellbetagek- 
n é 1 kedvelt.

A stiriai növényszörp üvegeiben e sza­
rik; „Gyógyszertár a szarvashoz 
Gráezban“ és e jegy „J. R.« be vannak 
vésve, ezenkívül az üveg boritékán a gyártó 
neve: J. Purgleiter gyógyszerész 
kék szinü aláírásban olvasható.

A midőn az utánzásokra és hamisításokra 
figyelmessé tesszük a t. közönséget, kérjük, 
hogy valódiakként esak azon üvegeket fogad­
ják el, melyeken fentebbi ismertetőjel látható.

.A.ra, eg-37" "CLveg-nels: SS Irr.

SzétíEési raktár: J. Pnrgleitner gyógyszerész Graz.
Főraktár Magyarország számár Tőrök Jó­

zsef gyógyszerésznél Budapesten.
Raktárak Debreczenben : Dr. Rotsehnek, Mi- 
lovits I.tván s Goltl Nándor gyógyszertáraiban.

(367.)

Debreezen, 1880. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.
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Elóbzetéhi 
fű-pi&cz, VEI 

kezztőségl

El
TELEODI 
KAROLY 1 
szerkesztő«^

k..

Magyavors 
ki gratuláló k 
többségének“ 

Hát bizo 
ehez most sem 
közül egyik n 
jelentés valósad 
azt nem hoznád 
mánypárt nyaJ 
történelem itéla 
várni, mert itéj 
a legutóbbi őrs 
kalmával s itéj 
sat. — \

Nem tudjJ 
mánylap czikk] 
mikor azt mnd 
zet többsége ; I 
merve a valósi 
magyar nemze 
gyár nemzetne) 
tások alkalmad 
nyes elégtétel I 
tározót tan elité 
elsoroljuk azoij 
neveit, kik azj 
leteket képvisel 
lenzéki képvisd 

A magjai 
foglalt el, s m 
sok alkalmával 
ta leginkább, I 
azok, a kik és 
gükröl ösmereti 
radtak ott? a 
szédelgó'k, s ld 
Igen, azok, ki 
tál elültetve, d 
tiségü kerületa 
hol a magyar I 
zöld ágra vers 
reknek lehet a 
el ne tántorodj 
felett lehet csq 
mert létkérdés! 
tói van függöv 
lap éppen ned 
értette az illeti 
hette azon ned 
a bécsi befolyj 
kifele gravitáli 
szór felhaszná 
többséget a n 
iiak, de hogy 
áll é ilyen tüb 
fektetni magva 
maga a czikki 

Nincsen ol 
esen többséget 
mely körűimét 
jaira fel nen 
többség ítélete 
a kormánynak 
sitésére, csak 

Az egyes 
országgyűlési 
hogy mily ért 
Hiánynak ideg 
lökből nehám 
kölni, — és 
melyre éppen 
len lehet iám; 
gél csakis ily
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„Jiinuá 
két órakor, 
ba ment Be 
tanulmányoz 
grammját; í 
lattal, hogy 
flőn a predi 
fogna, tuegg
hogy több
volt, és hl 
kivitelének :
oltárt s a te 
helyen állott 
volt, midőn 
ünnepély ala 
Témséges pil 
ügy hogy se 
szolgáltatta 
döftem másc 
biztos voltán 
Iáit.“


